

Fortificarnos contra el fascismo, es mucho. No es, sin embargo, la única línea de fortificaciones que ahora se necesita. Bien está cortar el camino al invasor, amontonar obstáculos sobre el camino que ha de seguir el invasor; pero no lo está menos cerrar el paso al pesimismo. Prevenir es de cuerdos; alarmar, de idiotas. Y esas estampas de feria, en las que no falta el sacamuelas y su correspondiente carro, acaban por deprimir. O lo que es lo mismo: por alarmar.

Hay que fortificar. La exigencia más apremiante de esta hora es la fortificación. Para que el Norte sea invulnerable, hay que rodearlo de un laberinto de trincheras. Todo el hierro, todo el cemento y todos los ladrillos; todos los brazos—aquellos brazos de los cuales pueda prescindir la industria—han de ocuparse en hacer parapetos contra el fascismo y refugios contra la aviación fascista. Hay que fortificar. Fortificar los montes, los pueblos, las ciudades. Pero sin alharacas, sin música, sin estridencias. Administraremos nuestra fe y celo revolucionarios. Lo peor que pudiera ocurrir es que el palabrerío inconsciente llegase a crear una moral de derrota.



MOMENTOS CULMINANTES DE LA SITUACIÓN INTERNACIONAL

Alemania insiste en su actitud irreductible por el «caso» del «Leipzig» y suspende el viaje de Von Neurath a Londres

La Conferencia de Embajadores se reúne sin llegar a un acuerdo.—Lord Plymouth pide medidas tajantes para la retirada de voluntarios.—Eden reconoce en la Cámara de los Comunes la intervención de Alemania e Italia en la guerra española.—Dice que la investigación por la destrucción de Guernica debe hacerse extensiva a todos cuantos casos hayan ocurrido en España.—Crisis total del Gobierno francés.

ORDENADO REPLIEGUE DEL EJÉRCITO LEAL EN VIZCAYA

Las tropas republicanas evacúan la capital de Vizcaya replegándose, con perfecto orden, a la margen izquierda del río Cadagua

Conservamos las zonas fabril y minera a partir del barrio de Ortuella
En Madrid, ha sido volado por una contramina el Hospital Clínico, pereciendo entre sus ruinas los facciosos que lo ocupaban

Reunión del Gobierno
LONDRES, 21.—Los ministros ingleses se han reunido hoy con Eden para conocer detalles del torpedeamiento del crucero alemán «Leipzig» por submarinos españoles.

Eden y los embajadores
LONDRES, 21.—Eden se ha reunido hoy nuevamente en su despacho del Parlamento con los embajadores de Alemania, Italia y Francia para seguir tratando del atentado de que ha sido objeto según Alemania el crucero alemán «Leipzig».

Se desconoce el resultado de esta nueva entrevista.

Negativa italiana
LONDRES, 21.—El cable de Franco ha insistido, por mediación de Sir Henry Gullton, en la necesidad de que Alemania, Italia y Francia para seguir tratando del atentado de que ha sido objeto según Alemania el crucero alemán «Leipzig».

Se desconoce el resultado de esta nueva entrevista.

Viaje aplazado
LONDRES, 21.—Von Neurath, ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, ha anunciado su viaje a Londres, que estaba anunciado para el próximo miércoles.

Se desconoce el resultado de esta nueva entrevista.

Eden ya está sabiendo algo
LONDRES, 21.—Eden ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes que los aviones rebeldes que actuaron en los frentes de Vizcaya eran italianos y alemanes.

Se desconoce el resultado de esta nueva entrevista.

La hostilidad del Senado
PARIS, 21.—Continúa en el Senado la hostilidad al proyecto de planes poderes solicitados por el Gobierno. Se pretendía que el Gobierno no hiciera cuestión de Gabinete la modificación de algunos artículos; pero los socialistas se mostraron opuestos por estimar que ya se han hecho las máximas concesiones que el grupo mayoritario de la Cámara puede hacer.

Dimita el Gobierno Bjum
PARIS, 21.—El presidente Blum acordó esta tarde al Ejército, presentando la dimisión del Gobierno. Las noticias últimas recibidas sobre la situación de Bilbao aumentaron las dificultades. Parece que determinados elementos socialistas y comunistas ejercieron ciertas presiones y en esto llegó la votación desfavorable del Senado. Al Gobierno no le quedó otra salida constitucionalmente que la de la dimisión.

Rusia y Francia, en cambio, están de acuerdo con que se lleve a cabo rápidamente este propósito.

Terminó advirtiendo que en la reunión de hoy del Sub-Comité de No Intervención se había tratado de la retirada de voluntarios extranjeros, estudiando detenidamente la forma de evacuación propuesta por los técnicos.

Noticia del aplazamiento
LONDRES, 21.—A última hora anuncian oficialmente de Berlín que Von Neurath aplaza su viaje a Londres.

Esta noticia ha causado sensación en esta capital, donde era esperado con interés por suponer que facilitaría la solución del incidente del «Leipzig».

No llegan a un acuerdo
LONDRES, 21.—Esta mañana volvieron a reunirse los representantes de las cuatro potencias para seguir hablando de este asunto. La reunión ha terminado a las once y diez de la noche, sin llegar todavía a un definitivo acuerdo.

Volverán a reunirse mañana.

Plymouth pide medidas tajantes
LONDRES, 21.—En la reunión de hoy del Sub-Comité de No Intervención, interviene Plymouth pidiendo medidas tajantes para la retirada de voluntarios extranjeros.

Se desconoce el resultado de esta nueva entrevista.

Felicitación española
LONDRES, 21.—El Gobierno español ha comunicado al Gobierno inglés que le da toda clase de facilidades para que investigue sobre el atentado torpedeamiento del «Leipzig».

Se desconoce el resultado de esta nueva entrevista.

Los primeros en evacuar
LONDRES, 21.—Hoy a las diez y media ha presentado su dimisión al Presidente de la República Lebrón el Gobierno Blum.

Se desconoce el resultado de esta nueva entrevista.

La crisis francesa en Londres
LONDRES, 21.—Hoy a las diez y media ha presentado su dimisión al Presidente de la República Lebrón el Gobierno Blum.

Se desconoce el resultado de esta nueva entrevista.

pretendía imponer el que sometió después, con sensibles modificaciones, la Comisión de Asesores del Senado.

El asunto volvió nuevamente a la Cámara y una vez más rechazó el Senado el segundo proyecto aprobado por aquélla.

En virtud de esta segunda derrota en el Senado, Blum decidió presentar la dimisión de todo el Gobierno.

El presidente de la República ha encargado al líder radical socialista Camilo Chautemps, de formar Gobierno. El designio de celebró ya conversaciones con Dallos y Boncour.

El Frente Popular tiene todavía la mayoría de la Cámara y se desconoce hasta qué punto podría apoyar al Gobierno que pudiera formar Chautemps; con quien se entrevistarán esta noche los socialistas.

Chautemps, reservado
LONDRES, 21.—Chautemps ha declarado que hasta mañana no dirá si puede formar Gobierno o no.

Se desconoce el resultado de esta nueva entrevista.

El apoyo de los radicales
LONDRES, 21.—Chautemps suena ya con el apoyo de los radicales.

Se desconoce el resultado de esta nueva entrevista.

Los socialistas se han reunido
esta noche pero no han llegado a un acuerdo.

Mañana a primera hora celebrarán otra reunión.

El número de víctimas
causado a los facciosos es considerable; pereciendo éstos entre las ruinas del edificio.

La artillería enemiga cañoneó el casco urbano de Madrid en las primeras horas de la jornada de hoy.

En los demás frentes, fuego de fusil y cañón sin consecuencias para nosotros.

VALENCIA, 21.—A las diez de la noche, fue facilitado por el Servicio de Información del Ministerio de Defensa Nacional el siguiente parte:

Ejército de tierra
Centros: En la mañana de hoy, nuestras tropas han hecho volar una contramina practicada debajo del Hospital Clínico para así contrarrestar los efectos de una mina que los facciosos habían comenzado a construir con dirección a nuestras líneas.

A consecuencia de la voladura de dicha mina fueron destruidos los cuadros pisa que constituían la parte central del citado edificio quedando destruidos varios pisos de ametralladoras que también instalados los rebeldes.

El número de víctimas causado a los facciosos es considerable; pereciendo éstos entre las ruinas del edificio.

Resistencia y unión para vencer al invasor
SANTANDER, 21.—«La Lucha de Clases» diario bilbaíno, hace un minucioso relato de la épica lucha desarrollada en Euzkadi en las últimas batallas del Euzkadi para contener al invasor.

Es un reflejo tan exacto de aquellos episodios en la que culminó la tragedia de un pueblo invadido por las hordas de extranjeros aliados con los que traicionaron a su patria; que es el mejor resumen que puede ofrecerse para comprender toda la grandeza del Ejército republicano en su incomparable heroísmo.

Recuperaremos lo perdido
El enemigo, dice el relato, ha utilizado todos los elementos mecánicos puestos a su servicio por las naciones fascistas y nos ha hecho retroceder; pero no nos ha destruido ni no destruará jamás Hemos perdido terreno; hemos perdido cosas que nos son muy queridas, pero hemos recuperado lo uno y las otras. No olvidemos nuestra moral de combate. Este es una guerra a muerte. O venimos o morimos; pero de morir, se muere como los héroes, como hombres machos y no como mujeres. Las máquinas nos han vencido momentáneamente. Los hombres no han podido vencerlos. Los hombres han quedado destruidos en el campo de batalla. Miles de cadáveres de extranjeros y moros. Lo profetizamos, sembrados por el terreno que tanto trabajo les ha costado conquistar.

Una elementalísima discreción
obliga a ocultar nombres de posiciones y de unidades; pero, reconocidos los frentes, no hay motivo para que se desmone nuestro optimismo de hombres que, hoy más que nunca, crean ciegamente en la victoria final del pueblo.

Retirada serena
Hay retirada, cierto. Retirada momento de la ofensiva; con los debidos elementos que llegarán sin duda alguna.

Terminó haciendo ver el puesto honorario que le ha tocado a Santander en la Lucha; en la cual habrá de demostrar que es invencible; y exhortando a todos; más unidos que nunca a defender la independencia de España.

batidas las comunicaciones con el Oeste que constituían la única salida.

El repliegue se ha hecho con orden, retirándose todo el material de guerra y gran cantidad de la villa encerrada en la margen izquierda de la ría. Nuestras tropas ocupan ahora la línea marcada por la mar. El repliegue se ha hecho con orden, retirándose todo el material de guerra y gran cantidad de la villa encerrada en la margen izquierda de la ría. Nuestras tropas ocupan ahora la línea marcada por la mar.

UN RELATO DE LA EPICA LUCHA EN ARCHANDA
Resistencia y unión para vencer al invasor

Resistencia y unión para vencer al invasor
SANTANDER, 21.—«La Lucha de Clases» diario bilbaíno, hace un minucioso relato de la épica lucha desarrollada en Euzkadi en las últimas batallas del Euzkadi para contener al invasor.

Es un reflejo tan exacto de aquellos episodios en la que culminó la tragedia de un pueblo invadido por las hordas de extranjeros aliados con los que traicionaron a su patria; que es el mejor resumen que puede ofrecerse para comprender toda la grandeza del Ejército republicano en su incomparable heroísmo.

Resistencia y unión para vencer al invasor
SANTANDER, 21.—«La Lucha de Clases» diario bilbaíno, hace un minucioso relato de la épica lucha desarrollada en Euzkadi en las últimas batallas del Euzkadi para contener al invasor.

Es un reflejo tan exacto de aquellos episodios en la que culminó la tragedia de un pueblo invadido por las hordas de extranjeros aliados con los que traicionaron a su patria; que es el mejor resumen que puede ofrecerse para comprender toda la grandeza del Ejército republicano en su incomparable heroísmo.

Resistencia y unión para vencer al invasor
SANTANDER, 21.—«La Lucha de Clases» diario bilbaíno, hace un minucioso relato de la épica lucha desarrollada en Euzkadi en las últimas batallas del Euzkadi para contener al invasor.

Es un reflejo tan exacto de aquellos episodios en la que culminó la tragedia de un pueblo invadido por las hordas de extranjeros aliados con los que traicionaron a su patria; que es el mejor resumen que puede ofrecerse para comprender toda la grandeza del Ejército republicano en su incomparable heroísmo.

Resistencia y unión para vencer al invasor
SANTANDER, 21.—«La Lucha de Clases» diario bilbaíno, hace un minucioso relato de la épica lucha desarrollada en Euzkadi en las últimas batallas del Euzkadi para contener al invasor.

Es un reflejo tan exacto de aquellos episodios en la que culminó la tragedia de un pueblo invadido por las hordas de extranjeros aliados con los que traicionaron a su patria; que es el mejor resumen que puede ofrecerse para comprender toda la grandeza del Ejército republicano en su incomparable heroísmo.

minera a partir del barrio de Ortuella.

Santander: Cañones en todos los frentes sin bajas en nuestras filas.

Sur Tab: Fuego de cañón y fusil en los distintos sectores de este frente sin consecuencias para nuestras tropas.

En los demás frentes sin novedad.

de todas nuestras tierras. Los ciudadanos, hombres y mujeres, ayudarán con su entera y espontánea voluntad.

No hay motivo para que se derrumbe todo porque ha pasado un caso en un momento que esta España es más que el gabinete en que se encierra sus penas y sus alegrías.

La retaguardia tiene que ser el volcán en que tomen calor y entusiasmo los que hayan ganado ya todo el que tenían. Ejemplo de esta población montañesa, admirable de cordialidad fraternal, hay que responder con la última de luchadores. Los combatientes, a da las armas para la pelea. Las primeras tienen que ser el fuego de todos los entusiasmos.

No podemos, naturalmente, detallar profusamente el estado del enemigo; pero hemos podido observar sus movimientos desde las alturas.

El enemigo está quebrantado, a pesar de sus éxitos momentáneos. La escasez de combatientes se hace sentir cada vez con mayor fuerza. Es reconstruyéndose, según el momento. Entre el cúmulo de mentiras que propalan sus medios se puede coger alguna que otra verdad. Era fatal que tuviera que reorganizarse sus cuadros desmembrados. Luego querían lanzarse de nuevo sobre nosotros. Es fatal, también. Pero ha sido recibido con todos los honores y tendrá que desistir de su empeño, porque tendrá que cubrir otros frentes de los cuales se le dirigen amenazas que van convirtiéndose en pesadilla trágica para ellos. Todo exige que nuestra organización se ultime rápidamente.

Unión y resistencia
Soldados; trabajadores; refugiados; todos en la medida de sus fuerzas; hemos de contribuir al común esfuerzo; y enemigo debe encontrarnos decididos y unidos. Eludir la colaboración es un delito que debe pagarse con la vida.

Por hoy, no es discreto decir más de la situación. Hay motivos para subrayarlo. Pronto podrá hablar de cambios importantes. Mientras tanto, confiamos en hablar de la asistencia. Ha sido tan grandioso que es de justicia hablar de él para ofrecerlo como ejemplo a todos; a los soldados que tienen que seguir luchando; y a los

En nada influye la desmoralización de algunas individualidades; inevitable en las retiradas; pues se impone siempre el espíritu elevado de la comunidad, sostenido por un ideal común.

Contamos con líneas defensivas de extraordinaria importancia. La resistencia en ellas hará posible toda la organización inmediata del Ejército de Euzkadi; esta vez más poderosamente reforzado por los ejércitos hermanos de la Montaña y de Asturias; convirtiéndose de nuevo en instrumento magnífico de la Libertad; empleando estas horas en defenderse para lanzarse luego a la reconquista de Bilbao y

Un solo afán: ganar la guerra. Un buen camino: fortificar. La fortificación es una ciudadela revolucionaria. Nuestra revolución necesita un buen blindaje y han de fabricarlo nuestros puños. No esperemos nada de los indiferentes. Ni de los mangantes. Fortifiquemos nosotros. Sólo nosotros: los que tenemos ideales y fe.—COMITÉ REGIONAL DE LA C. N. T.

batallas que más que nunca, el otro mundo. han de ocuparse de los estrin- chamientos, así como a las mujeres que tienen tantos moti- vos para sentirse orgullosas de los héroes que son sus padres, sus hermanitos y sus compañeros y sus hijos.

El alarde que hicieron los fa- ciosos, haciendo tronar su arti- llería durante horas y horas; mandando tempestades de metralla con sus pájaros negros; en órbita en la historia de la gue- rra. Habían concentrado frente a Bilbao lo mejor de su mate- rial; porque para ellos era cues- tión de vida o muerte.

La epopeya de Archanda. Lo que ocurrió en Archanda fué una cosa grandiosa. Un ve- terano de la gran guerra nos manifestaba: «Esto no se ha hecho nunca! El soldado fran- cés es un prodigio de valentía; pero este soldado es mejor. Lo que ha hecho hoy no hay quien lo supere; no hay siquiera quien lo iguale».

Ulibarri, que conoce bien el heroísmo de nuestros soldados; estaba asombrado de lo que veía; calificándolo de maravillo- so. Otorgó pensiones; y propuso recompensas; y en su entusiasmo hizo una cosa que nunca o pocas veces se ha visto; propor- ner el ascenso colectivo de to- das las unidades; por el subli- me ejemplo de coraje que esta- ban dando.

Todas las baterías emplazadas sobre Archanda, las empleó al enemigo a un tiempo durante media, una hasta cuatro horas. Parecía imposible que se pudie- ra hacer tal derroche sin agotar todas las existencias. Tiraron más material que lo que puede fabricarse en España en veinte años. Siguen siendo los extran- jeros los que mandan sus caño- nes, sus aeroplanos, sus obuses y sus proyectiles.

Archanda era un verdadero infierno, tal como lo pintan los católicos. Aviones y artillería, en el colmo de la actividad, pre- tendieron deshacer nuestras lí- neas. Luego vino un silencio impresionante y entonces los fascistas se lanzaron creyendo no encontrar nada a su paso; pero se vieron sorprendidos con que nuestros soldados habían soportado la metralla y les da- ban ahora la cara, haciéndoles retroceder.

El enemigo vaciló un momen- to. Parecía que los traidores iban a desistir de su empresa al encontrarla imposible. Pero re- accionaron otra vez y otra vez volvieron a empezar con sus ba- terías y sus aviones, lanzándoles de nuevo contra nuestras filas. La tierra ardía materialmente y era imposible sentar los pies so- bre ella. Había que abandonarla sin remedio. Entonces los fascis- tas subían hacia el castaño de Archanda (bastante destruido por sus aparatos). Delante iba uno con un trapo al que los facio- sos llaman bandera. Creyó que no encontraría a su paso nadie que estorbaba su acción porque to- do el mundo correría ante él. Pero el que corrió fué él para

Detalles de la voladura en la Ciu- dad Universitaria.

MADRID, 21.—El enemigo que ocupa las posiciones en don- de se hallan enclavados los di- versos edificios que forman par- te del recinto de la Ciudad Uni- versitaria, había preparado pa- ra el día de hoy la explosión de una mina que había sido situada en las cercanías de las posicio- nes del Ejército republicano en aquel sector.

Los faciosos se llevaron la gran sorpresa, pues nuestros sol- dados, que habían logrado ante- riormente, hicieron una contra- mina. Gran parte de uno de los más importantes edificios de la Ciudad Universitaria que- ró destruido por la contra- mina, sufriendo los rebeldes gran número de bajas.

Varios nidos de ametrallado- ras que tenían allí establecidos quedaron destruidos y la guar- nición que en la parte Norte del edificio tenían los rebeldes, quedó sepultada entre los es- ombros.

Después de esta voladura la tranquilidad ha sido casi absolu- ta en aquel sector, lo que indica el quebrantamiento producido por los efectos contrarios con un se vieron sorprendidos al oír la mina.

En casi todos los sectores del centro la tranquilidad es poco

LA ESCASEZ DE PAPEL NOS OBLIGA A REDUCIR EL PERIODICO A DOS PÁGINAS

Varias veces hemos hablado de la dificultad de abastecer de papel los periódicos y vigente está un acuerdo reciente para vencerla; la reducción a un solo periódico local de cuatro páginas la comunicación con los lectores los lunes. Pero los inconvenientes siguen aumentando y para alisar el trance posible de interrumpir la publicación, hoy hemos recurrido a una medida transitoria mucho más enérgica. El único modo de garantizar la salida de los periódicos durante un plazo de cierta duración, es reducirlos a dos pá- ginas, a una sola hoja. Así lo hemos acordado ambos dia- rios gijoneses, y el número presente obedece ya a esa norma. Ignoramos cuántos días habremos de atenernos a esta restricción. Esperamos que no muchos, y huelga decir que ponemos toda la actividad imaginable en volver al régimen que por elemental prudencia suspendemos hoy. Muy proba- ble es que el plazo de publicación que nos aseguramos para este medio exceda con mucho al que necesitamos para ase- gurarnos con menos agobio el suministro de papel. Es ocu- lso el ofrecimiento de no utilizar el recurso de esta reducción ni un día más de los estrictamente precisos, ya que para nosotros la confección de un periódico en estas condiciones significa enorme dificultad. La publicidad administrativa deja, prácticamente, de existir, a fin de dedicar la escasa superficie a la información y el comentario periodístico. A quienes nos envían notas de cualquier índole, los ad- vertimos que no las verán publicadas si no reducen su texto a las palabras indispensables.

Se rechazó un ataque enemigo en los frentes de León

Casi toda la actividad de ayer en los frentes asturianos quedó reducida a la actuación de la ar- tillería. Nuestras baterías bom- bardaron las posiciones enemigas de Llanquajua, Tamargo y Otero; con daños y bajas vistas. Por su parte la facción disparó algunos cañonazos sobre Biedes, sin consecuencia alguna. En los frentes de León el ene- migo intentó un ataque por el sector de Pinos; que fué fácil- mente rechazado; ocasionándose a los faciosos bastantes bajas. La aviación rebelde arrojó va- rios bombas sobre Pinos y Pola de Gordón; que no ocasionaron daños ni víctimas. Durante el día de ayer se pa- saron a nuestras filas varios sol- dados con armamento.

Nos preocupa mucho tu guerra. Queremos, por encima de todo, ganar la guerra. Las polémicas restan tiempo y espacio. Tiempo y espacio muy necesarios para orientar a la clase obrera en esta hora de sacrificios. Pero siempre dispondremos de unos minutos y de unas líneas para desbaratar cualquier manobra de baja política. Toledo, Mita- gona, Irán y San Sebastián, son derrotas de todos. Y Ma- drid, victoria de todos. El Partido o la organización que pretenda cargar con los laureles de un triunfo, en- volviendo a los demás con el luto de todos los fracasos, tiene de todo menos de anti- fascista y de revolucionario. Y a quien no obre con lealtad habrá que denunciarlo ante el pueblo.

Resumen de noticias de todo el mundo

LONDRES, 21.—Ayer volvieron a reproducirse los choques entre la Policía y los huelguistas de Ohio. Resultaron dos huelguistas muertos y veintidós personas heridas, seis de ellas mujeres. LONDRES, 21.—Los aviadores soviéticos que intentaron cubrir, en una sola etapa, desde Polo Norte-San Francisco, han manifi-estado que pretendían averiguar si era posible establecer un servi- cio aéreo entre Rusia y los Esta- dos Unidos. La poca visibilidad, no la falta de esencia, les obligó a aterrizar. Llevaban a bordo alimentos pa- ra un mes, por si se veían obliga- dos a aterrizar en un lugar in- hospitalario. Roosevelt y Stalin han cursado mensajes de felicitación a los tres aviadores. LONDRES, 21.—La aviadora norteamericana Amelia Earhart, ha reanudado hoy su vuelo alrede- dor del mundo, recorriendo feliz- mente la etapa de Langkok a Bandoeng (Batavia). LONDRES, 21.—El secretario del Interior, Samuel Hoare, ha in- formado a la Cámara que duran- te seis semanas quedan prohibi- das las manifestaciones políticas en Londres. Los primeros afectados por esta medida son los fascistas, que tenían proyectada una manifesta- ción para uno de estos días. BARCELONA, 21.—Los aconteci- mientos de la guerra en Euzkadi han movido al pueblo catalán a manifestarse solicitando toda cla- se de ayuda para los que están realizando una heroica resistencia frente al fascismo. El pueblo catalán insiste en co- rrectar que esa ayuda sea presta- da.

Suministros de víveres

Hoy se suministrará carne de ternera a las Cooperativas nú- meros: 69; 81 y 90; y los menús de las ceses en la Plaza del Sur; a las 62 y 79.

Las pastas: Cooperativas nú- meros 1 y 91 en la Confitaría La Marina. Cooperativas números 41 y 22; en la Confitaría Casa Darío, Cooperativas números 42 y 98; en la Confitaría Casa Rato. Cooperativas números 47; 94 y 95; en la confitería Royalty.

Los nombres de la acción gene- rosa de esos compañeros es día na de egoio. Pequeños Industriales: El Comité Ejecutivo Provincial mañana miércoles a las tres de la tarde.

Notas políticas

Isquierda Federal.—Junta gene- ral, a las ocho, en el Cine Astu- rias. Juventudes Socialistas Unifi- das.—Hoy, a las siete, reunión e la finca de Oruña, en el Llano. —A las siete y media de la ta- de, mitin en el Cinema Rivero, e La Calzada. Mañana, en La Bolística, de Llano. —Los que no se hayan presenta- do ayer, lunes, deben hacerlo, hoy en el Comité Local. —La Casa de Juventud de La Calzada, reunión hoy, a las seis en Villa Mercedes (Coruña). —Hoy, a las siete de la tarde en Carretera de la Jota, 60, u- das las militantes del Grupo Fe- menino de la Casa Je Ceares. Isquierda Republicana.—Re- unión de todos los afiliados con- prendidos en las disposiciones re- ferentes a Fortificación, hoy, a las siete y media de la tarde, en Cor- rida, 53, primero. Pueden acudir los demás ciudadanos. Agrupación Socialista.—El jue- ves se cierra la lista de inscrip- ción en la brigada de fortifica- ción.

Partido Comunista.—Los cama- radas del ramo de la Construcción, mañana, a las siete de la tarde, en el local del Partido. —A las tres de la tarde, en Ba- colistas, la Célula de Fructos. —A las ocho de la noche, las mujeres comunistas y simpatizan- tes. A la misma hora, los respon- sables del Comité de Célula y sim- patizantes. El camarada Gonzalo López fijará la tarea a seguir en los momentos actuales. Agrupaciones antifascistas fe- meninas.—A las tres, en el taller de Corrida, 11, bajo, las dele- gadas de talleres que confeccionaron ropas para el Comité Provincial. —A las cuatro, deben pasar por el Comité Central, a recoger las actas de la última reunión y una circular.

Llamamiento a filas de los mozos nacidos el año 1918 alistados para el reemplazo 1939

Por el jefe del tercer Cuerpo de Ejército del Norte se nos en- vía para su publicación la orden llamando a filas a los mozos na- cidos el año 1918 que les corres- ponde ser alistados para el re- emplazo de 1939. Por las anormales circunstan- cias en que confeccionamos el presente número, lo que nos obliga a reducir los originales a su expresión más lacónica, prescindimos de las observacio- nes que dicha orden contiene. Son análogos a las de otros lla- mamientos.

La presentación de los reclu- tas se hará los días 25, 26 y 27 del actual en los siguientes pun- tos: Sector Avilés, el día 25.— Los Ayuntamientos de Gijón; Carro- ño; Llanera; Las Regueras; Avi- les; Castrillón; Corvera; Gozón; Illas; Soto del Barco; Candamo y Delegación Gubernativa de Oviedo.

Sector de Mieres, día 26.— Los Ayuntamientos de Llanes; Ca- bralés; Peñamellera Alta; Peña- mellera Baja; Ribadesella; Riba- dedeva; Noreña; Sariego; Siero; Amieva; Cangas de Onís; Onís; Parres; Ponga; Caravia; Colun- ga; Villaviciosa; Cabranes; Na- va; Piloña y Bimenes.

Sector de Mieres, día 27.— Los Ayuntamientos de Langreo; La- viana; San Martín del Rey Au- relio; Sobrescobio; Pola de Lena; Aller; Quirós; Riosa; Mieres; Morcín; Rodiezo; Valdelugue- ros; Valdeleja; Valdepiélago; Vegacervera; Cármenes; Pola de Gordón; Campo de Caso; Mi- randa; Somiedo; Tevera; Pro- za; Tameza; Ribera de Arriba; Santo Adriano y Delegaciones Gubernativas de Trubia y Grado.

Cartelera de Espectáculos

TEATRO DINDURRA.—A las 7,30 y 10,30, el señor Adrián el primo 6 Qué malo es ser bueno. —A las 8,30, Campos Eliseos.—A las 9,30, Cine Avenida.—A las 5,15 - 7,30 y 10,30, rivales en Singapur. GIRON CINEMA.—A las 7,30 y 10,30, «Una mujer fué la causa».

TRIBUNALES

Reorganización del Jurado: Se ha recibido en el Tribunal Popular un telegrama del Mini- stero de Justicia revocando el decreto de reorganización con lo cual siguen formando parte del Tribunal la F A I y las Ju- ventudes Socialistas Unificadas y las demás representaciones. Hoy se verá la causa seguida contra Manuel Torres Rocos por tenencia de armas.

Represión del fascismo: Hoy se verán ante este Tribunal dos juicios. El primero tendrá lugar a las nueve y media de la maña- na y figuran en él los procesa- dos siguientes: Hipólito Morán Puerta, Ro- mualdo Alvarogonzález, Eladio González Álvarez, Belisario Suá- rez Martínez Julio Fernández Rodríguez, José Suárez Gijón, Amadeo González González, Ma- ximino Menéndez Vega, Bienve- nido Alvarez Díaz, Jesús Cele- stino Martínez de la Nova, Salva- dor Martínez Suárez, Enrique Viña Pérez y Francisco Urbina Crespo.

A las doce de la mañana se verificará la vista de la causa contra Inocencia González Mi- randa. —La vista de la causa contra Rosario Alonso Nart y Julián Gómez Sanz suspendida el día 19, se verá el 23 a las once de la mañana.

Dos bandos de la Alcaldía

La Alcaldía ha hecho públi- cos ayer dos bandos: Uno se refiere al cumplimien- to del Decreto sobre fortifica- ciones; anunciando que todos los afectados por dicho Decreto pueden y deben ofrecerse vo- luntariamente para trabajar las 60 horas; haciéndolo de un mo- do continuado y en un plazo de ocho días. Y el otro recuerda a cuantos españoles o nacionalizados espa- ñoles cumplan los diecinueve años desde 1.º de Enero al 31 de diciembre del año en curso la obligación que tienen de solici- tar su inscripción en el Alistam- iento para el reemplazo del Ejército de 1939.

El Consejo de Asturias y León se dirige a los astu- rianos y leoneses leales

La guerra impone cada día ta- bores urgentes y hasta sacrificios en sus múltiples alternativas. Es entonces cuando más fuerte o muestra la unidad de todo el pue- blo español, cuando más decisiva e imponente aparece el ansia de conllevar los contratiempos con espíritu levantado, invencible y sereno. La evacuación de Bilbao dejó sin hogar muchos millares de fa- milias que han de venir a compar- tir nuestra vida y nuestra doloro- sa. Tras el éxodo y los dolores de la pérdida de su orredada in- timidad, somos nosotros quienes nos de servir de consuelo para esas víctimas de la invasión. Así pues, asturianos, ciudadanos del territorio leal, es preciso y urgen- tísimo que brindéis vuestros pro- pios medios, que ofrezcáis a nues- tros hermanos de Euzkadi vuestro amor y vuestro pan. No es una caridad, sino un deber de guerra y una obligación moral que sabemos cumpliremos con el mayor agrado. No se trata, por tanto, de hacer la ofensa de recordaros aquella obligación, sino de advertiros que ha de hacerse organizadamente y con urgencia.

El Consejo de Asturias y León quiere advertir por medio de esta nota a todos los habitantes del ter- ritorio leal, que deben cavar re- treración de las camas disponibles, del número de refugiados que pueden albergar y cuantos detalles crean aclaratorios o complementa- rios. Y advierte que, por ahora, solamente la ciudad de Gijón será excluida de esta obligación moral, porque el problema de la vivienda es aquí más agudo que en el resto de la provincia. El Consejo de Asturias y León espera que desde los puntos más remotos de Asturias se envíen hoy mismo, a ser posible, a los delega- dos locales de Asistencia Social las ofertas que se solicitan. Asturias mostrará así una vez más, no la generosidad de sus hijos, sino, mejor, el alto concepto que tiene de la significación de la lucha y la amistad y cariño que le unen a Euzkadi, cuyos hijos pa- san hoy por esta lamentable tran- se de la evacuación. Son los fami- liares de los luchadores hermanos nuestros, muchos de los cuales han sucumbido junto a nuestros pro- pios familiares encañados del mismo ardor, del mismo espíritu y por la independencia de España. Asturias: Envía inmediatamente la relación del número de refu- giados que puedes recoger, del nú- mero de camas, colchones, mantas, etc., de que dispones. En nombre de la República te lo agradece y te saluda por ello: El Consejo de Asturias y León.

La moneda de Euzkadi tendrá validez en Asturias

El consejero de Hacienda ha dispuesto que toda la moneda emitida por el Gobierno de Euz- kadi tenga validez en nuestra provincia a partir de la fecha. Pro-victimas de Octubre

Pensiones que se pagarán el jueves

El próximo jueves, de diez a doce de la mañana, se podrán ir al pago en la Sección de Contabili- dad del Departamento de Hacien- da, Martínez Abades, 23 (Gijón), las pensiones correspondientes a los ciudadanos siguientes: De San Martín del Rey Aurelio: Lázaro García Castañón, Manuel Suárez Castro, Belarminia Antuña González, Sara Suárez Escobar, Daniela Ramos Alvarez, Petronila Iglesias Rozada, Josefa González Iglesias, María Buega Menéndez, Manuel Argüelles Antuña, Teresa Torralba Rodríguez, Millagros Fernández Riesgo, Pedro Gutiérrez, Eleuterio Buitrago, María Vázquez de la Fuente, Rosario Nava Rodríguez, María Pérez Santo, Manuela García Moro, María To- rres Montes, Eladio Antuña Gar- cía, Vicenta Fernández González, Olvido Egea Alvarez, Tomás Mon- tes Iglesias, Aurora Velasco Gar- cía, Manuel García Fernández, Jo- sé San Miguel Ganga, Simón Ca- stañón Alvarez, Narciso Ordiz Rozada, Rosa Zapico García, Celestina Rosada Rozada, Benjamín Suárez Fernández, Alejandro Estrada No- val, Simeón Borrego, Azucena Fer- nández García, Vicente Saavedra Expósito, Herminio Vallina Gar- cía, Laudina González González, María Suárez Velasco, Josefa Ha- via Iglesias y Ernestina Gutié- rrez Nebra. De Miera: Manuel Parada, Isaac García Fernández, Carlos Moro Cuesta, Ovidio Fernández Expó- sito, Ismael Fernández Fernández, Manuel Vicente Bujeo y Valeria- no Martínez Sebastián. Será requisito indispensable para poder percibir la cantidad argen- tada, la presentación de un car- net de identidad o certificación de la Alcaldía, con una fotografía del interesado. Gijón, 21 de junio de 1937.— Juan A. Ojeda, secretario general.